ДЕНЬГИ ДЛЯ ОТКРЫТИЯ И РАЗВИТИЯ КОМПАНИИ

Информация для мигрантов в Польше



Банковские услуги для компаний
Дотации для начинающих хозяйственную деятельность
Другие источники финансирования хозяйственной деятельности





Финансовые услуги для начинающих предпринимателей

Большинство банков на польском рынке предлагают займы и кредиты преимущественно компаниям, которые могут продемонстрировать финансовую историю компании за последние несколько месяцев или за предыдущий финансовый год. Важно также иметь имущество, которое выступает для банков обеспечением переданного финансирования. Тем не менее на рынке существуют услуги и для новых предприятий, которые не имеют истории и активов. Некоторые из них также доступны для предпринимателей-иностранцев. Такие услуги предлагаются банками и финансовыми учреждениями.

Предложения банков

Продукты для микропредпринимателей и новых предприятий все чаще появляются в предложениях банков. Некоторые банки специализируются на обслуживании малого бизнеса. Другие банки, в свою очередь, предлагают для стартапов без какой-либо финансовой истории, только лизинговые услуги. Предпринимателю необходимо только выбрать предмет, который банк покупает с учетом согласованного времени. Это может быть лизинг автомобилей, фургонов или специализированных автомобилей, а также другие машины и оборудование (включая сельскохозяйственную технику).

Для начинающих предпринимателей, которые только что начали бизнес, некоторые банки предлагают **деньги** « **на старт**». Однако эти квоты невелики (обычно до 30 тыс. злотых), также есть возможность использовать эти средства с помощью электронного банкинга. Предложение, конечно же, относится к компаниям, которые откроют счет компании в выбранном банке.

Некоторые из банков могут представить специалистам-профессионалами более высокие квоты (например, юристами, архитекторами, врачами). Рассматривая банковские предложения, можно увидеть, что самые низкие процентные ставки для начинаются с 3,5% с маржей в размере 2,5% по кредиту, а самые высокие - 8% (без маржи) или 6% с разницей в 2,5%. Текущая процентная ставка - WIBOR 3M / 6M. WIBOR (Варшавская межбанковская процентная ставка) - это ставка, по которой банки предоставляют кредиты другим банкам. WIBOR 3M означает межбанковский кредит на 3 месяца, а WIBOR 6M - на 6 месяцев.



С другой стороны, для компаний, которые могут похвастаться историей денежных потоков на корпоративном банковском счете за последние несколько месяцев, некоторые банки готовы предложить инвестиционные кредиты (до 500 000 злотых) для конкретной цели. Часто это предложение зависит от других продуктов, предлагаемых банками. Получение кредита может включать, например, необходимость привязки к банку путем создания корпоративного счета или обязательства использовать бухгалтерский учет за пределами компании, с которым работает банк. Также важны формы обеспечения, которые могут потребоваться банку (например, бланк векселя, залог, уступка дебиторской задолженности).

Для фирм, которые уже имеют регулярные поступления на корпоративный счет, банки могут предложить кредит в актуальном счете для финансирования текущих потребностей ведения хозяйственной деятельности. Такой кредит является видом дебетования на счете компании, а это означает, что предприниматель может использовать средства, превышающие баланс текущего счета. Сумма такого кредита написана в контракте, и кредит автоматически возвращается с помощью оплаты на счет. Кредитование в рамках счета может быть возобновляемое и невозобновляемое. Если кредит возобновляется, то это допускает многократное использование кредитов, предоставленных без необходимости заключения дополнительных кредитных соглашений. В случае невозобновляемого кредита, оплата на счет приведет к его погашению, до момента полного погашения долга без продления.

Подводя итог, не у всех банков есть предложение для начинающих предпринимателей. С другой стороны, в банках, которые говорят своим клиентам, что практически каждая новая компания имеет шанс получить кредит, трудно определить вероятность получения кредита и выяснить все критерии оценки кредитоспособности. Необходимо самостоятельно собирать информацию в выбранных банках, так как предложение, которое готовит банк, может быть персонализировано, адаптировано к конкретной компании и предпринимателю.



Парабанки

Финансовые средства могут также предлагать учреждения парабанков - финансовые учреждения, которые не являются банками и не контролируются государством. На рынке их возникает все больше и больше, однако следует отметить, что стоимость такого кредитаможет быть очень высокой, а контракты часто могут оказаться неблагоприятными для счета предпринимателя. Поэтому важно внимательно ознакомиться с положениями контракта или правилами предоставления и погашения кредита. Всегда имейте в виду, что это очень дорогие услуги.

Условия кредитования

Условия и сумма кредита, а также методы тестирования кредитоспособности в разных финансовых учреждениях значительно различаются. Обязательным условием является регистрация компании в Польше. От иностранцев, также могут потребовать дополнительные документы, такие как постоянный или временный вид на жительство, номер PESEL или свидетельство о регистрации. Если заявитель не говорит по-польски, может потребоваться присутствие нотариуса для проведения финансового разговора с кредитным учреждением.

Однако это не правило, и в основном это касается личных форм деловой активности (индивидуальный предприниматель,простое товарищество, партнерское общество). В случае обществ с ограниченной ответственностью, которые имеют правоспособность и дееспособность, статус иностранца не должен иметь большого значения при принятии кредитного решения. После получения финансирования необходимо тщательно контролировать сроки своевременного погашение обязательств. В ситуации, когда мы прекращаем погашать ставки кредита или займа, банки используют различные методы, чтобы мотивировать клиентов регулярно выплачивать процентные взносы. Если задержка невелика, и компания испытывает временные трудности, представитель банка попытается связаться с вами, чтобы предложить удобное решение (например, отсрочить платеж). В случае полного отсутствия погашения долга банк может начать взыскание задолженности,



с помощью исполнительной службы, или продать долг специализированной компании по взысканию долгов. Поэтому, если у вас возникают трудности с возвратом, рекомендуется связаться с банком как можно скорее, обсудить проблему и договориться о погашении.

Дотации для открытия бизнеса

Привлекательной формой финансирования предпринимательской деятельности являются дотации для предпринимателей без обязанности возврата. Такие средства, при условии соблюдения определенных принципов не надо возвращать. Стоит отметить, что такие дотации для старта адресованы прежде всего для частных предпринимателей и нет возможности получить такое финансирование для других организационно-правовых форм (например, популярных среди иностранцев обществ с ограниченной ответственностью. - spolka z o.o.).

Зарегистрироваться как частный предприниматель может иностранец, который имеет один из следующих видов разрешения:

- 1. разрешение на поселение;
- 2. разрешение на пребывание долгосрочного резидента ЕС;
- 3. разрешение на проживание на определенное время, предоставленный им как членам семьи иностранца с целью воссоединения с семьей)
- 4. разрешение на проживание на определенное время, предоставленный на основании разрешения на пребывание долгосрочного резидента ЕС, предоставленного другой, чем Польша государством-членом ЕС, если такое лицо обоснует свое проживание в Польше;
- 5. разрешение на проживание на определенное время, выданное тем, кто является членами семьи такого иностранца, имеющего разрешение на пребывание долгосрочного резидента ЕС, предоставленный другой, чем Польша государством-членом ЕС, если такой член семьи находился с иностранцем на территории другого государства члена ЕС, а теперь хочет находиться с ним в Польше,
- 6. разрешение на проживание на определенное время, предоставленный



- с целью поступления или продолжения обучения на дневном отделении вуза или дневном отделении докторантуры в Польше,
- 7. разрешение на проживание на определенное время в связи с нахождением в браке, с гражданином, который проживает на территории Польши. Примечание: супруги польских граждан имеют право осуществлять хозяйственную деятельность, которое возникает в результате факта брака.
- 8. статус беженца, дополнительная защита, разрешение на толерантное пребывание;
- 9. действительная Карта поляка.

Иностранцы с одним из вышеупомянутых правовых статусов, после регистрации в качестве частного предпринимателя, могут получить безвозвратные субсидии или льготные кредиты для запуска собственного бизнеса.

Дотация может быть использована для приобретения:

- основных средств (например, офисное оборудование, рабочие инструменты)
- оборотного капитала (например, товары для торговли)
- услуг (например, создание веб-сайта компании).

Самым популярным учреждением в Польше, которое предоставляет дотации для открытия предпринимательской деятельности, является районное бюро труда (PUP). Условием получения такой дотации является регистрация в бюро труда и получения статуса безработного. Для того, чтобы зарегистрироваться, лицо должно быть безработным. Регистрация иностранцев в PUP регулируется Законом от 12 декабря 2013 года об иностранцах (Журнал законов от 2013 года, п. 1650). Самый простой способ - прийти в ближайшее бюро занятости и спросить о возможности регистрации в качестве безработного. Список всех PUP можно найти по адресу:

http://psz.praca.gov.pl/wybor-urzedu



Основные условия распределения грантов:

Максимальный размер дотации

6-кратная заработная плата брутто в Польше за последний квартал (приблизительно около 25 тыс. зл.)

Минимальный срок существования фирмы после получения дотации

12 месяцев

Формы обеспечения дотации

Вексель, гражданско-правовая гарантия, залог прав или имущества, банковская гарантия, блокирование средств на банковском счете, нотариальное заверение и подача в исполнительную службу.

Условия получения дотации

Отсутствие ведения хозяйственной деятельности на протяжении 12 месяцев перед получением дотации и отсутствие получения дотации ранее

Получить дотацию от PUP не сложно – но необходимо учитывать, что ежегодно выделяется ограниченное количество дотаций. Часто, дотации назначаются на основании конкурса на лучшую бизнес-идею, или доступны только для определенной возрастной группы.

Для получения дотации, необходимо подать заявление с элементами бизнес-плана, в которой надо точно описать бизнес-идею и указать список покупок, для которых вы хотели бы получить финансовые средства. Представленные документы рассматриваются в течение 30 дней. После получения положительного решения, необходимо зарегистрировать деятельность, а потом закупить то, на что была быть назначена дотация (ранее эти расходы должны быть идентифицированных в бизнес-плане) расчет с бюро происходит на основании предоставления доказательств покупок (счета-фактуры, счета, контракты). После получения дотаций, предпринимательская деятельность должна вестись как минимум год, что на практике означает оплату обязательных взносов, предусмотренных действующим законодательством.

Иностранцы, проживающие в Польше, также могут подать заявку на получение дотаций



из европейских фондов. Учреждений, которые выделяют такие дотации, очень много. Это, как правило, фонды, учебные компании и другие организации, работающие на развитие предпринимательства. Такие структуры, включаются в институты делового общения. Условия, при которых предоставляются дотации часто аналогичны тем, о которых упомянуто выше, с той разницей, что не существует никакого обязательства иметь статус безработного (если такое учреждение не является стороной договора).

Вы можете узнать больше о дотациях с помощью поисковой системы по адресу http://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/. Это сайт Министерства развития и основной источник информации о европейских фондах в Польше.

Благодаря этой поисковой системе вы можете найти гранты для развития компаний существующих.

Другие источники финансирования бизнеса

Если нет возможности воспользоваться дотациями или кредитом, вы можете обратиться Фонды Венчурного капитала (VC). Это специализированные компании, которые часто ассоциируются с банками и другими финансовыми учреждениями. Они инвестируют в рискованные предприятия, но одновременно позволяют получать значительную прибыль. Фонды VC специализируются на инвестициях в малый и средний бизнес, а также на новых предприятиях, которые могут появиться или расшириться с помощью финансовой поддержки. Фонды VC инвестируют в компании и предоставляют доступ к своему капиталу, и соответственно становятся совладельцами.

Получить такое финансирование не просто. Бизнес-идея должна быть инновационной, а представленный бизнес-план должен показать динамический прогноз роста бизнеса в будущем. Стартапы обычно финансируются начальным капиталом, а также деловыми ангелами (предприниматели, которые инвестируют как фонды VC). Стоит отметить, что фонды стартового капитала в Польше могут извлечь выгоду из европейских фондов или других государственных фондов, а потом тратить деньги, собранные на финансирование инновационных коммерческих предприятий (стартапов).

Информацию по этому вопросу можно найти по адресу:

https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/strony/o-funduszach/planujesz-zalozyc-start-up/

Бесплатную помощь в поиске средств на развитие компании из европейских фондов можно получить в так называемых Европейских инвестиционных фондах, которые есть в большинстве основных городов Польши. Список адресов доступен на указанной странице.

Мы призываем Вас воспользоваться нашей информации и желаем удачи!

Публикация подготовлена Фондом Польский Миграционный Форум (PFM). Фонд поддерживает иностранцев в Польше с 2007 года. Мы разъясняем польские правила и обычаи иностранцам, помогаем изучить польские реалии, учим культурным особенностям.

Польский Форум Миграционный ул. Шпитальная 5/14, 00-031 Варшава www.facebook.pl/PolskieForumMigracyjne www.forummigracyjne.org

Публикация, дофинансируется Национальным банком Польши в рамках проекта «Мои финансы в Польше», 2017 год

